



11月11日,又称“光棍节”,原本是一种流传于年轻人间的娱乐性节日,庆祝自己仍是单身一族。而这一天,却在近年来被电商促销抢了风头。昨日,在别人都在买买买的时候,宁波有一场多达千人的单身青年交友活动热闹举行,青春的荷尔蒙洒遍全场。不过,更叫记者难忘的,是针对宁波单身青年的一份问卷调查,最后的大数据令人大跌眼镜……

你们,都在买买买 我们,11·11在相亲

昨日一场千人交友活动玩得很嗨 现场有份婚恋“大数据” 连专家看了都震惊!

现场 心理专家现场“督阵”

昨日这场名为“2018亲青恋·美丽佳缘之浪漫手牵手”的青年交友活动,到现场的单身男女青年有近千人,参与人数之多、场面之大,都是甬城近年来少有的。在女生红色、男生蓝色的缘分墙前,人头攒动,不时有人掏出手机拍下中意对象的号码以备重点考察。

因为人数太多,活动分为两场交替举行。楼下大厅里,男男女女们热热闹闹地做着游戏,夹弹珠、接乒乓球、“盲人”穿迷宫、套圈比赛等简单有趣的节目,一共11关,单身青年们在活动中增进了解。楼上主会场,简直像是一场盛大的宴会。彩色拱门下,男女们分坐在座位两列,桌面的气球把氛围烘托得分外浪漫。8人一组,每对男女相谈5分钟,然后“快闪”换下一位,继续交谈。

跟以往的交友活动不同的是,这次活动全程加入了心理元素的互动。“画出你心里对自己昨天、今天和明天印象的一幅画,我们将由专业的心理咨询老师为你解读。”听到主持人的介绍,全场男女立刻低头创作,画笔在白纸上刷刷地飞舞起来。

“你的昨天,面目画得很清晰,说明是在父母宠爱中长大的幸福孩子;今天的你,左手写着两字‘学习’,右手写着‘交友’,说明你非常知性,对自己的人生有着清晰的追求;明天的你,画了一家三口,父母牵着宝宝的手在嬉戏,说明你心中是很看重家庭的……”一个女孩儿的画作呈现在大屏幕上,宁波的两位心理咨询大师黄德英、孟繁森老师分别做了点评。

活动中的一对青年男女。

心理学快闪游戏。

特色 硕士博士扎堆,好男好女们多是90后

“这次的年轻人都很优质,没有对社会公开招募,全都是通过各单位团委报名推荐过来的。”团市委相关负责人告诉记者,他们中有来自市发改委、国资委、教育系统、金融系统、卫生系统、税务系统、司法系统、城管系统、海关、国家电网、中石化宁波工程、轨道交通、海事、中科院材料所、测绘院、省水文地质大队、联通、移动、自来水等市直属或归口单位的青年男女,有政府机关公务员,也有事业单位、科研单位及大型央企、国企职员。

年轻、学历高,是这次活动青年们的共同特点。记者在缘分墙上随意一瞥,本科、硕士、博士的字眼不断出现。

单身青年们大多是90后,年龄最小的才22周岁。

记者了解到,活动是由宁波团市委主办,宁波市国资委团工委、宁波市发改委团工委、宁波文广新局团委、宁波市直属基层工会委员会承办;协办单位为宁波轨道交通集团团委、宁波国际投资咨询有限公司团委、宁波市青少年综合服务中心;由“亲青恋·美丽佳缘”婚恋交友项目组、宁波晚报相亲平台甬恋公众号执行。

“青年之间的了解,不仅要洞见别人的真心,也要明白自己的内心,这样才能在短时间內交到真心朋友。”团市委相关负责人说,在活动中引入心理元素,就是为了在交友前先为单身青年心理“按摩”,更理性地看待自己和别人。当前,宁波正在打造人才高地,越来越多高学历单身青年来到宁波,为了给这些优质单身人士创造更多的认识、交流机会,让他们能够在宁波找到爱,在宁波安家,团市委以“亲青恋”为交友品牌,每年都要举行多场活动。

数据

勾勒婚恋理性与现实的“真相”

生身高175cm以上的占59%。

赵俪波说,62%的男生选择在38%的身高160-164cm的女生中寻找恋人,其中26%的还是本市女生,也就是说大多数男生寻找恋爱对象的范围很小,这个定位是否该坚持?

而68%的女生只在26%的本市男生中寻找另一半,而且还要考虑男生身高、年薪、有房无房、父母有无劳保等因素,找到对象的概率又有多高?

如果女生想找身高175cm以上男生为恋爱对象,把眼光从市内转向市外,这么一转,合适的“男生池”就从24%提升到了65%。那么,为何不给自己一个机会呢?

一连串问题,问得台下青年有些发懵。记者从他们的眼神中,读到了震惊,更多的是思索。或许,在婚恋交友的路上,从来没有人站在这样完全独立的第三方,以身边人为调查样本,整理出翔实的大数据,来告诉他们婚恋择偶的“真相”。

记者 滕华/文
记者 刘波/摄

在现场,“亲青恋·美丽佳缘”婚恋交友项目组负责人赵俪波老师给大家带来了一份“宁波单身青年择偶标准与现实情况分析图”。

调查是今年6月到10月底进行的,样本数多达千余人,采集自宁波部分机关、事业单位、科研单位及大型央企、国企职员。

数据显示,单身青年中,25岁—29岁的人占主导群体。他们学历较高,本科生和硕士生占总人数的90%;经济水平较好,年薪在10万元—19万元的青年占总人数的66%;但本市青年较少,仅37%为宁波籍贯。

宁波的男生究竟有多高?数据显示,身高在170cm—174cm的男生,占了样本男生总人数的39%,是绝对主流,仅12%的男生身高在170cm以下。女生方面,身高在160cm—164cm的女生,占女生总人数的38%,是第一阵营,身高155cm—159cm的和165cm—169cm的,分别有20%和19%。

但仔细对比会发现,与省外青年身高相比,籍贯为宁波市及浙江省内的青年身高偏低。市内男生身高175cm以上的,占男生总人数的24%;省内男生身高175cm以上的占33%;省外男

